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Do Wykonawców 

 

W związku z prowadzonym przez Gminę Tłuszcz postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego 

na podstawie art. 138o ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2018 

r. poz. 1986 ze zm.) w trybie zamówienia na usługę społeczną (nr IR.271.1.23.2018), do 

Zamawiającego wpłynęły zapytania do treści ogłoszenia w zakresie przedmiotowego zamówienia. 

 

Zamawiający, udostępnia treść pytań wraz z odpowiedziami na stronie BIP. 

 

Pytanie 1 

W treści ogłoszenia  na zamówienie społeczne  oraz w załączniku nr 2 „Formularz cenowy” 

Zamawiający wskazał, że Wykonawca zobowiązany jest do stałego dostarczania przesyłek do siedziby 

Zamawiającego codziennie w dni robocze (poniedziałek – piątek w godzinach od 10:00 – 12:00). 

Przedmiotem zamówienia jest świadczenie usług pocztowych w zakresie przyjmowania, 

przemieszczania i doręczania przesyłek. W definicji usługi pocztowej (art. 2 ust. 1 ustawy Prawo 

pocztowe) nie mieści się doręczanie przesyłek – opłaconych przez nadawców i nadchodzących do 

Zamawiającego. Dodatkowo Zamawiający określa poranne godziny doręczenia, które nie 

uwzględniają procesów pocztowych zachodzących przed fazą doręczenia, jak np. przewóz do 

placówki oddawczej, rozdział materiału na rejony doręczeń, uzupełnienie odpowiedniej 

dokumentacji, etc. oraz samej fazy doręczenia do siedziby Zamawiającego, która będzie wynikała z 

obsługi rejonu doręczeń dla danej lokalizacji.  

Czy w związku z powyższym Zamawiający dopuszcza wykreślenie wskazanych zapisów o godzinie 

doręczania przesyłek, ponieważ zapisy dotyczące terminów doręczania przesyłek pocztowych 

(wskaźniki czasu przebiegu przesyłek pocztowych w obrocie krajowym) uregulowane są 

Rozporządzeniem Ministra Administracji i Cyfryzacji z dnia 29 kwietnia 2013r. w sprawie warunków 

wykonywania usług powszechnych przez operatora wyznaczonego oraz w ustawie Prawo pocztowe? 

 

Odpowiedź: 



Zamawiający wskazuje na zlecenie usługi transportowej podlegającej abonamentowej opłacie 

miesięcznej polegającej na odbiorze/dostarczaniu przesyłek z/do siedziby Urzędu Miejskiego 

w Tłuszczu raz dziennie - 5 razy w tygodniu, tj. od poniedziałku do piątku w godz. 10.00 – 12.00.  

Urząd Miejski pracuje w piątek do godz. 14.00 – powyższe godz. uwzględniają pracę urzędu, aby 

pracownik mógł zarejestrować przesyłki przychodzące. 

 

Pytanie 2 

Zamawiający w paragrafie 4 ust 2 wzoru Umowy, określa termin płatności.  

Zamawiający w paragrafie 4 ust. 2 określił termin płatności na 14 dni od daty dostarczenia faktury 

VAT. Wykonawca informuje, iż faktury za usługi pocztowe wystawiane są za pośrednictwem 

scentralizowanego systemu informatycznego, którego wymogi określają takie kryteria jak termin 

wystawienia faktury, datę wysłania faktury do klienta, jak również termin płatności będący w 

ścisłej zależności z terminami sporządzanie faktury. Termin płatności faktury od daty wystawienia z 

tytułu świadczonych usług został wprowadzony ze względu na zapewnienie prawidłowego 

funkcjonowania systemu fakturowania wykonawcy. Takie rozwiązanie daje możliwość oszacowania 

terminów wpływu środków oraz opóźnień w ich płatnościach. 

Wobec powyższego Wykonawca zwraca się z prośbą o modyfikację powołanych powyżej 

warunków określonych przez Zamawiającego w paragrafie 4 ust.2  na następujące: 

Proponujemy zapis: 

Należności wynikające z faktur VAT, Zamawiający regulować będzie przelewem na konto wskazane na 

fakturze VAT w terminie do 14 dni od daty prawidłowo wystawionej i zaakceptowanej przez 

Zamawiającego faktury. 

 

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie modyfikacji postanowień umowy 

w powyższym zakresie. 

 

Pytanie 3 

Zamawiający w paragrafie 4 ust 8 wzoru Umowy, określa, iż za dzień zapłaty uznaje się dzień 

obciążenia rachunku Zamawiającego.  

Pragniemy zwrócić uwagę na fakt, że takie określenie momentu zapłaty nie pozwala Wykonawcy 

swobodnie dysponować środkami za wykonane usługi – co jest niezgodne z orzecznictwem sądów w 

tej sprawie oraz uniemożliwia Wykonawcy monitorowanie terminowości płatności za świadczone 



usługi oraz naliczanie ewentualnych odsetek za zwłokę. Termin zapłaty należności cywilnoprawnych 

reguluje art. 454 Kodeksu cywilnego, który regulując miejsce wykonania zobowiązania traktuje także 

o chwili spełnienia świadczenia, co nie budzi wątpliwości chociażby ze względu na orzecznictwo Sądu 

Najwyższego. W przypadku zobowiązań cywilnoprawnych zasadą jest, że zapłata dokonana jest 

dopiero z chwilą uznania rachunku bankowego wierzyciela, co gwarantuje m.in. prawidłowe 

monitorowanie rozliczania stron. 

Czy ze względu na to, że faktyczną możliwością dysponowania środkami jest data ich wpływu na 

rachunek Wykonawcy, Zamawiający dopuszcza zmianę określenia dnia zapłaty według powszechnie 

stosowanej formy w obrocie gospodarczym: „Za dzień zapłaty strony przyjmują dzień wpływu środków 

na rachunek bankowy Wykonawcy”? 

 

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie modyfikacji postanowień umowy 

w powyższym zakresie. 

 

Pytanie 4 

Czy Zamawiający dopuszcza możliwość modyfikacji zapisów paragrafu 8 ust. 4  we wzorze umowy w 

sposób następujący: 

 „Spory wynikłe ze stosowania niniejszej umowy, strony będą rozstrzygały polubownie lub w razie nie 

dojścia do porozumienia  rozstrzygać  będzie sąd Powszechny właściwy miejscowo dla siedziby 

Wykonawcy” 

 

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie modyfikacji postanowień umowy 

w powyższym zakresie. 

 

Z up. Burmistrza 

-//- 
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